



2024年6月18日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 照排:余佳维 审读:邱立波



可爱的人

在我们的生活中,有着各种各样独特而可爱的人。他们就像璀璨的星星,点缀着我们的世界。这里有一位爱玩魔方的老爸,用魔方转出生活的奇妙与乐趣;有一位会修理的老爸,用双手让物品重焕生机;有一位爱花的外婆,用鲜花装点生活的美好;还有一位热心肠的好朋友,用热情温暖着身边每一个人。让我们一起走进这些故事,去感受他们带来的别样精彩与感动。

我的好朋友

鄞州区堇山小学307班
陈思睿(证号2461990)
指导老师 李萍

我有一个好朋友,她叫林彦萌,我们每天形影不离。

她长得又高又瘦,皮肤虽然不是很白,但是嫩嫩的,非常光滑。她喜欢扎着马尾,走起路来,这马尾辫一甩一甩的,看起来很有活力。弯弯的眉毛下有一双水汪汪的大眼睛,像天上的星星一样璀璨。一张樱桃般的小嘴,笑起来时嘴边露出两个小酒窝,特别可爱。

她非常擅长写作,是我们班的小作家。她的作文写得很好,经常获得老师的认可。她写出的作文经常被当作范文,看着她的作文,大家无不啧啧称赞的,她是我学习的榜样。她不仅擅长写作,还乐于助人。有一次,我脚受伤了,行动不太方便。热心肠的她就伸出了援助之手。她帮我背书包、交作业、搀扶我去厕所……也正是有了她的帮助,我的脚才恢复得如此快,我非常感谢她。

我们俩经常一起学习,一起看书,一起玩耍……她给我带来了温暖、活力和欢声笑语,希望我们能做永远的朋友,永不分离。

全能老爸

镇海区实验小学205班
赵铭驰(证号2407686)
指导老师 李晓娟

我的老爸三十多岁,眉毛齐而浓。一双明亮的大眼睛,好像会说话。高高的个子,挺着个将军肚,走起路来一晃一晃,真像个大将军。

我的老爸是一位称职的“保姆”。每天早上,老爸听见闹铃声,就一骨碌起床,烧水、做早饭、晾衣服……忙得不亦乐乎。晚上放学回到家,老爸早已准备好了热腾腾的晚饭等着我和妈妈。

我的老爸还是我的私人“医生”。有一次,我得了肺炎住院,爸爸日夜守候着我,焦虑的目光中充满了关爱……有时我想,沐浴着浓浓的亲情,生病又何尝不是一种幸福呢?

我的老爸更是我的家庭“老师”。每当我有不会的题目,老爸都会耐心地讲给我听,无论是数学、语文,还是历史知识,他都知道,我感觉他就是一个“老灵通”。每当我犯错误,他总是教育我说:“你要认识到自己的错误哦,下次可不能再犯了。”然后给我一个大大的拥抱。

俗话说:“父爱如山,无处不在。”我深切地感受到了。老爸,您辛苦啦!听,我情不自禁地哼起了我最爱唱的歌谣:“全能老爸,全能老爸,我爱您,就像老鼠爱大米……”

桑梓情深

余姚市临山镇中心小学305班
郦歆锴(证号2400346)
指导老师 施律娃

“我是宁波的大使,宁波的事也是我的事,我愿帮助宁波跑腿。”这是世界船王包玉刚曾经说过的话,从他的话中,我感受到了浓浓的桑梓情。

包玉刚,从镇海走出去的世界船王,他的创业历程堪称一部壮丽辉煌的史诗,但更让我钦佩的是他对家乡的一片赤子深情,为我们宁波的发展作出了重大贡献。

我在父母的陪同下参观了宁波大学的校园。一进宁波大学的正门,往右步行,我们看到了一大片香樟树林,在这片香樟树林间矗立着一尊包玉刚先生的半身铜像。铜像带着慈祥的笑容,用殷切的目光注视着过往的师生,希望这些师生在未来有所成就,能如他一般为家乡、为宁波的建设、发展贡献自己的一份力。我问妈妈,为什么这里会有包玉刚雕像。妈妈说,是包玉刚捐资创办了宁波大学,结束了宁波没有综合性大学的历史。所以宁波大学设立了一座他的雕像,用以感谢他,也是对所有宁大学子的一种潜移默化的教育:待到学有所成,请不要忘记宁波这座城市,不要忘记宁大这所校园。

桑梓情深,作为宁波人,我为家乡有这样无私的人感到骄傲,他是我们新时代少年学习的榜样。无论将来,我们身在何处,都不会忘记我们的家乡——宁波。

我的“花迷”奶奶

鄞州区学士小学306班
鲍嘉瑜(证号2410746)
指导老师 俞诗

一头黑发如瀑布,一身红衣如火焰,胖胖的身子真可爱,她就是我的花迷奶奶。

我的花迷奶奶最爱花了。你看,奶奶家门口全是五颜六色的花儿,一朵朵都绽开了笑脸。有国色天香的牡丹,有千姿百态的菊花,有翠绿欲滴的绿萝……品种多样,美丽极了。

今天,奶奶又拉着我去花鸟市场买花了。她走进一家店,出来时手上就会多一盆花,还时不时地闻一下,可见我的奶奶是多么爱花啊!直到手快拿不下了,才停下来把那些花小心翼翼地放到车子的后备箱。接下去,奶奶又开始了第二次的大扫荡。直到车子的后备箱也放不下了,她还依依不舍,不肯罢休。

奶奶终于把车上能放的位置都放满了,她这才肯回家。刚到家,奶奶就开始把所有的花都整齐地摆放好。这时,新鲜的空气中弥漫着更浓烈的花香。

我爱我的花迷奶奶。



猜猜他是谁

宁海县黄坛镇中心小学304班
麻安萱(证号2404366)
指导老师 王晶晶

他圆圆的小脑袋,小脸红润润的,头发乌黑发亮。他的眼睛又大又圆,像两颗发亮的宝石。他讲话时眼珠子滴溜溜转动,十分可爱。他长着小小的鼻子和一张很会说话的嘴,总是爱问我们不知道的问题。

他十分贪吃,有一次吃年夜饭,奶奶烧了好多吃的,有鸡米花,有鸡腿,还有红烧肉……他一闻到香味,就眼冒绿光,三步并作两步来到厨房,一把抓起鸡米花塞进嘴里。鸡米花刚炸出来,十分烫嘴,他被烫得哇哇大叫。奶奶哭笑不得,说:“傻孩子,心急吃不了热豆腐!”于是,奶奶给他倒了一杯冷水。奶奶关心地问:“傻孩子,烫着没?”可他却嬉皮笑脸地说:“不疼不疼,鸡米花趁热吃才香哩!”

他动手能力很好,上次剪窗花,他一学就会,一点就通,我们却学好几遍也不会。只见他先把彩纸折三折,再用剪刀剪出爱心、三角、正方等等图形,最后小心地把纸铺开,一张漂漂亮亮的窗花就大功告成了。

小朋友们,你们猜出来我说的是谁吗?

名人事迹

——贝时璋

镇海区贵驷小学102班
胡锦涛(证号2408878)
指导老师 范楚慧

“其身在他乡,不改中国心”。听到这句名言,应该有不少小朋友知道他的名字了。没错,他就是中国科学院院士,生物学家贝时璋爷爷。

他出生在镇海贵驷憩桥村一个穷苦的渔民家庭,贝时璋的爸爸妈妈从小就教育他要好好读书。他12岁就离开家乡,先后到武汉和上海读书,每年寒暑假都要回家。

后来他又到德国留学,一待就是8年,这8年他自学了先进的科学研究方法和技术,掌握了学术思想,积累了研究工作的经验。贝爷爷学习刻苦、谦虚谨慎,这是他的本色,也是我们中华民族的传统美德。如此优秀的贝时璋爷爷引起了德国学术界的重视,千方百计地想把贝时璋爷爷留在德国,然而物质上的诱惑和导师的劝导都没有动摇贝爷爷回国效力的决心。就在1929年秋,贝爷爷毅然决然离开了德国,回到了贫穷落后的祖国,肩负起重担,投身祖国的科研事业,直到他去世。

这就是我所了解和敬佩的伟人——贝时璋爷爷。

稻草人
余姚市长安小学305班
徐宛辰(证号2417526) 指导老师 蔡芦芳



萌龙

镇海区艺术实验小学408班
徐梓萌(证号2408867)
指导老师 沈群叶

“魔方迷”爸爸

鄞州区江东实验小学南校区302班
黄子译(证号2406964)
指导老师 骆轶

爸爸坐在沙发上,手上飞快地转动着魔方,一副痴迷的样子。

我的爸爸非常喜欢魔方,他买过各种各样的魔方:有普通的二阶、三阶、四阶魔方,还有各种奇形怪状的魔方,比如金字塔魔方、粽子魔方、斜转魔方……不仅如此,他还在网上下载了很多魔方教程,甚至还拜了位师傅学魔方呢!

爸爸一有空闲就钻研魔方,吃饭的时候转,排队的时候转,等我下课的间隙转,甚至上厕所的时候也在转。记得有一次,我们一家四口去迪士尼玩,其中“创极速光轮”项目要排队整整两个小时。排队的时候,我们都在聊天,只有爸爸不慌不忙地从包里掏出一个魔方,专心致志地转了起来。只见魔方在他手里像被施了魔法似的,飞快地转动起来,一会儿变成白色,一会儿变成黄色,一会儿又出现一个白色的十字图形。爸爸目不转睛地盯着魔方,手速越来越快,上下左右一番转动,不一会儿,一个六面的正方体就拼好了。等轮到我们时,爸爸已经拼了不下百遍了。

爸爸不仅自己迷魔方,还带着我和姐姐一起玩魔方。在他的带动下,我们俩也喜欢上了魔方。我们经常进行家庭魔方大赛,有时我还能赢过爸爸。但是爸爸可不服气,他还会去不断钻研新的方法,提高水平。

爸爸就是这样一个人“魔方迷”,不管他走到哪里,他的包里都会有一个魔方,随时随地拿出来研究一下。

“修理能手”爸爸

镇海应行久外语实验学校302班
陈奕添(证号2409034)
指导老师 胡婉琼

我的爸爸是一位水平高超的修理能手,他的双手仿佛有魔法,总能将损坏的物品恢复如初。

按键坏掉的笔记本电脑、不会亮的顶灯、不通电插线板、滴水的水龙头……这些东西经过爸爸的双手,都会焕然一新,甚至性能更好。

有一次,家里的门铃电话对讲机坏了,每回拿起对讲机都听不到对方的声音,只有开门功能是好的。妈妈正准备打电话叫修理工,爸爸却说:“不用急,让我先看看。”只见爸爸找开工具箱,用螺丝刀熟练地将电话对讲机从墙上拆下来并且拆解开。紧接着用万用表东量西测,不一会儿就找出了问题——和主板连接的一根线脱落了。找到问题后,爸爸从家里找来了电烙铁和焊锡丝等焊接工具,十分钟以后,那根脱落的线又重新和主板“手拉手”了。在爸爸的巧手下,门铃电话对讲机又能正常工作了。

我的爸爸就是这样一个修理能手,无论是家用电器还是玩具,他总能“妙手回春”。他用自己的双手不仅为家里节省了不少维修费用,更为我们带来了无数的便利和惊喜。在我心中,爸爸就像一个无所不能的魔法师。